



# 志愿行动绘就社区春景 雷锋精神点亮温暖之光

全媒体记者 唐亚江

3月5日,初春的暖阳轻柔地洒在四平大地,华宇幸福生活服务中心组织的学雷锋活动,如同一束璀璨的光,照亮了社区的每一个角落,为全龄化幸福社区建设增添了一抹明亮而温馨的色彩。

看,两支朝气蓬勃的志愿者队伍,整齐有序地在园区门口集结。他们犹如一个温暖的大家庭,汇聚了来自不同岗位、怀揣着共同信念的人们。

其中,有华宇社区工作人员,他们平日里全身心地投入到社区服务工作中,不辞辛劳。每一个忙碌的身影背后,都承载着对社区居民深深的关怀与责任;有热情似火的华宇社区居民志愿者,他们积极响应号召,带着满腔热忱投身到活动中来;还有以身作则的华宇社区事业都党员志愿者,他们时刻牢记自己的使命,充分发挥先锋模范作用,用实际行动诠释着党员的担当;更有平日里贴心服务居民的华宇物业管家们,他们对社区的每一处角落都了如指掌,服务起来驾轻就熟。

他们身着统一的志愿者服装,那耀眼的颜色在阳光的映照下格外醒目。手中紧紧握着垃圾夹、垃圾袋等工具,脸上绽放着灿烂的笑容。在他们心中,学雷锋绝不是一句空洞的口号,而是要

从自身做起,从身边的点滴小事做起,用持之以恒的行动,将雷锋精神生动地诠释与弘扬。

随着活动正式拉开帷幕,志愿者们迅速行动起来,分成两组,迈着轻快有力的步伐走进园区,在各个角落忙碌穿行,不放过任何一处卫生死角。

社区工作人员刘晶、刘红霞等目光敏锐,一眼便瞧见隐藏在草丛中的纸屑。只见他们熟练地捡起垃圾,精准地将纸屑夹起,再小心翼翼地放入垃圾袋,每一个动作都尽显专业与细致。居民志愿者王殿才、王淑娟等,同样干劲十足,他们不怕脏、不怕累,穿梭于小区各处。怀揣着一颗热忱之心,眼中闪烁着对美好环境的向往,以实际行动践行雷锋精神,为美化家园环境贡献着自己的力量。

党员志愿者们一边忙碌着手中的工作,一边用亲切的话语、生动的例子,讲述环境保护的重要性。鼓励大家都行动起来,共同呵护园区的美丽环境。他们的身影成为一道传递正能量的



的亮丽风景线,让过往的居民不禁为之点赞。

华宇物业管家们凭借对园区环境的熟悉优势,在各个角落穿梭自如。那些容易被忽视的烟头、鞭炮纸片等杂物,都被他们一一捡起,装入垃圾袋。每一个弯腰的动作,都是对家园的深情告白。

在活动过程中,大家欢声笑语不断,彼此配合默契十足。这种融洽的氛围如同温暖的春风,感染着每一个人。

路过的居民纷纷投来赞许的目光,部分居民被志愿者的热情所打动,主动加入这两支爱心队伍,与志愿者们并肩协作,共同为美化家园环境贡献力量。

此次活动历时两个多小时,不仅让园区变得更加整洁美观,更让雷锋精神如春风化雨,在每个人心中生根发芽,绽放出绚烂之花。华宇幸福生活服务中心以实际行动诠释着奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,共同构建更加美好的幸福家园。

## 弘扬雷锋精神 传承榜样力量 市文联组织开展主题系列活动

本报讯(全媒体记者 孙莹)为积极传承雷锋精神,践行社会主义核心价值观,近日,市文联开展了以“书·协·新时代雷锋故事”为主题的系列活动,以实际行动传承和弘扬雷锋精神。

文艺志愿演出暖人心。组织文艺志愿者深入铁西区福寿康养老中心,为老人们献上一场精彩纷呈的文艺志愿演出。志愿者们用动听的歌声、活泼的舞蹈和诙谐幽默的小品,为老人们带去了欢乐与温暖,丰富了他们的精神文化生活,使老人们在欢声笑语中感受到社会的关怀与关爱。

“同心净美”促文明。组织机关干部深入铁东区热电花园小区开展“同心净美”新时代文明实践站活动。他们手持清洁工具,仔细清理小区内卫生死角、小广告和各类垃圾杂物,以实际行动改善小区环境,引导

居民提升环保意识,共同营造整洁、优美、文明的居住环境,助力新时代文明实践在基层落地生根。

“雷锋金句”传递正能量。组织市书法家协会开展了“雷锋金句”书法网络作品展。众多书法家以笔为媒,将雷锋精神融入一幅幅精美的书法作品,并通过网络平台进行展示。这些作品风格多样、笔力遒劲,生动诠释了雷锋金句的深刻内涵,吸引了广大市民在线观看,让雷锋精神借助网络的力量得到更广泛的传播,在全社会营造了浓厚的学雷锋氛围。

此次系列活动的开展,充分彰显了市文联在弘扬雷锋精神、推动新时代文明实践方面的积极作为,有力促进了雷锋精神的广泛传播和深入人心,为建设文明城市、构建和谐社会贡献了文艺力量。



为丰富广大妇女的精神文化生活,增强社区居民的获得感和幸福感,近日,铁西区站前街道中兴社区联合吉林银行四平分行、仁兴商厦开展以“花艺悦生活 巧手绽芳华”为主题的“三八”国际劳动妇女节扭扭花折花活动。

全媒体记者 刘莉 摄

## 社区 那些事

### 魅力巾帼 指尖芳华 英雄社区开展主题活动

本报讯(全媒体记者 孙莹 通讯员 杨尚谦)在“三八”国际劳动妇女节来临之际,为丰富辖区女性的精神文化生活,提升女性的动手能力与创造力,增进社区女性间的交流互动,营造温馨和谐的社区氛围,3月4日,铁西区英雄街道英雄社区妇联开展了以“魅力巾帼 指尖芳华”为主题的妇女节手作活动。

活动中,工作人员向大家科普了中医养生知识和艾草锤的养生功效,参与者们听得津津有味。随后,在工作人员的指导下,大家动手制作起了艾草锤,通过挑选艾草、填充锤体、绑紧锤柄、彩布包裹、缠绕麻绳、修

剪整理等步骤,一个个散发着淡淡艾香的艾草锤逐渐成型。在制作过程中,大家相互交流心得,分享制作技巧,现场气氛热烈而温馨。艾草锤制作完成后,大家纷纷展示自己的作品,脸上洋溢着喜悦。

此次手作活动,不仅让辖区女性体验到了手作的乐趣,更重要的是为大家提供了一个交流互动的平台,促进了彼此之间的友谊,增强了社区的凝聚力。英雄社区相关负责人表示,将继续举办各类丰富多彩的文化活动,为辖区女性群众带来更多的欢乐与温暖,让居民们能进一步增强归属感和幸福感。

### 情暖三月学雷锋 爱心慰问传真情 新铁社区新时代文明实践站开展主题活动

本报讯(全媒体记者 高鸿)为积极弘扬雷锋精神,深入践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,3月3日,铁西区站前街道新铁社区新时代文明实践站携手抖音“健康公益传播者”慈善组织,共同开展了以“学雷锋文明实践我行动”为主题的活动,以实际行动为辖区内低保户送去春日的关怀。

68岁的黄女士,是新铁社区的低保户,其爱人患多种疾病,而自己在一年前又不幸确诊为胃癌。一笔高昂的治疗费用让这个本就困难的家庭摇摇欲坠。然而,爱心从未缺席,抖音“健康公益传播者”慈善组织的志愿者们了解了黄女士的情况后,毫不犹豫地走进黄女士家中,为其送去米、面、油和灵芝孢子粉等生活必需品与营养品。随后,志愿者们与黄女士亲切交谈,唠着家常,仔细询问老两口的生活状况和健康情况,他们用真诚的话语鼓励着黄女士夫妇,勇敢地迎接生活中的挑战。黄女士激动地说道:“感谢社区,感谢慈善组织的志愿者们来看望我,这份关怀让我心里很温暖。”

此次主题活动,让她们真切地感受到了来自社会各界的关爱与温暖。新铁社区相关负责人表示,将以此次活动为新的起点,进一步加强与社会组织和爱心人士的合作,持续开展丰富多彩的志愿服务活动,把雷锋精神切实融入日常工作生活中,为构建温馨、和谐的美好社区贡献力量。

黄女士家中,为其送去米、面、油和灵芝孢子粉等生活必需品与营养品。随后,志愿者们与黄女士亲切交谈,唠着家常,仔细询问老两口的生活状况和健康情况,他们用真诚的话语鼓励着黄女士夫妇,勇敢地迎接生活中的挑战。黄女士激动地说道:“感谢社区,感谢慈善组织的志愿者们来看望我,这份关怀让我心里很温暖。”

此次主题活动,让她们真切地感受到了来自社会各界的关爱与温暖。新铁社区相关负责人表示,将以此次活动为新的起点,进一步加强与社会组织和爱心人士的合作,持续开展丰富多彩的志愿服务活动,把雷锋精神切实融入日常工作生活中,为构建温馨、和谐的美好社区贡献力量。



为弘扬和学习雷锋精神,3月2日,四平市武术协会党委组织协会会员到抚顺市雷锋纪念馆参观学习,追忆雷锋先进事迹,领会雷锋精神深刻内涵,激励大家学习雷锋同志无私奉献、舍己为人的精神。

全媒体记者 王明纯 王珂 摄

## 绽放在服务窗口的“巾帼蓝”

全媒体记者 王明纯 通讯员 王鹏飞

在铁西区政务服务中心,有一支由五名女警组成的公安行政审批服务团队格外亮眼,她们以青春为笔,以热忱为墨,在身份证、户籍、交管、出入境、边防等民生业务窗口服务着广大群众,共累计服务群众6000余次,办理业务零差错、零投诉,书写着新时代女警的担当与柔情。

### 智慧警务: 从“指尖”到“心间”的创新

“年轻人最懂年轻人,但服务更要覆盖全年龄。”团队“技术担当”“00后”的陈诗和温俊璇积极宣传和指导群众使用“吉林公安”软件,用科技为广大群众赋能,力争让更多群众实现公安业务掌上办理。

### 专业底色: 小窗口里的“大责任”

“每一份证件都关乎着群众的生活,容不得半点马虎。”负责边防审核的杨洋对此深有感触。“窗口不仅是服务岗,更是安全防线。”杨洋补充道。为提升专业性,她们自发组建学习小组,梳理出户籍政策“易错点30问”,甚至将边防法规编成顺口溜,用通俗易懂的语言为群众普法。

### 节日坚守: “她力量”绽放别样芳华

“过年少跑办证点,多跑亲戚家。”“民”有所需,“警”有所应,群众的需求在我心里永远是第一位的!春节期间,王珂在铁西区政务服务中心为多名返乡游子办理身份证丢失补办业务,得到群众一致称赞。面对群众的咨询、诉求和疑惑,她用亲切的问候和细致的服务,让每一位前来办事的群众期待而来、满意而去,在“小窗口”发挥着“大能量”。

### 温情守护: 把“急难愁盼”变成“点赞好评”

“群众眉头舒展的那一刻,就是我们最有成就感的瞬间。”今年2月初,市民张女士来到铁西区政务服务中心,想给其孙子落户,可材料没带齐全,张女士急得直冒汗。“户口本、出生医学证



明……这些是需要携带的材料请您写在纸上了,您收好。”马姗姗耐心地写下一份清单并电话联系张女士的儿子,告知其网上申报的具体流程。从青涩懵懂到独当一面的业务能力

手,这支女警团队在日复一日的窗口服务中淬炼成长。她们用键盘敲击出便民效率,用脚步丈量民生温度,用女性特有的坚韧与柔情,让警徽在“一窗通办”中闪耀着别样的光芒。